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Notulen Algemene Ledenvergadering Collectief Eemland, najaar 2023 

Datum: 14-11-2023 

Locatie: Concordia in Hoogland. 

 

 

 De voorzitter (Stef Huijgen) opent de vergadering. 
 Jop Mendelts (onze advocaat) heeft zich ziek gemeld en heeft een volmacht gegeven voor zijn stem aan Stef. De 

stemming over de statutenwijziging zal door de voorzitter worden behandeld aan de hand van de teksten van 
Jop. 

 De agenda wordt vastgesteld zonder wijzigingen. 
 De notulen van de ALV van 27-03-2023 wordt goedgekeurd door de vergadering. 
 Wilhelm Bos houdt een presentatie over het afgelopen seizoen. De toename in broedparen is dit jaar 1,5%. Dit 

jaar waren er iets meer legsels op legselbeheer en wat minder op zwaar beheer. De predatie is meegevallen. Dit 
jaar hadden we 107 stuks greppel plas-dras. Er was een verschuiving zichtbaar tussen de polders. De ene polder 
had duidelijk minder vogels terwijl andere polders er meer hadden. De oorzaak hiervan is onbekend. 

 De drone kan komend jaar aangevraagd worden via de website om zodoende de drone aanvragen beter te  
stroomlijnen en zorg te kunnen dragen voor een betere communicatie. 

 Let op de plaatsing van de plas-dras pompen. Er wordt teveel afgekeurd door NVWA en dat levert boetes op. Er 
ligt een handleiding bij de uitgang van de zaal om mee te nemen met instructies over het plaatsen van de 
pompen. Speciale aandacht wordt gevraagd voor het plaatsen van de slanghouders. 

 

Vragen uit de zaal: 

1) Kunnen de evaluatiedagen ook ’s avonds? Nee, de teams zitten overdag. 
2) Telt de plas-dras mee voor de mestboekhouding? Ja voor ruige mest en beweiding. Er mag geen drijfmest 

(meer) op. Zo het nu is mag deze ook niet meer op naastgelegen percelen gebruikt worden. Dit punt is onder de 
aandacht bij bestuur en wordt vervolgd. 

3) Komen er bomen langs de Bisschopsweg? Dit is onder de aandacht, want dat willen wij niet. We hebben 
hierover contact met de politiek. 

 

Statutenwijziging:  

Er zijn niet genoeg aanwezigen (2/3 van de leden) om de stemming door te laten gaan. Stef Huijgen sluit daarom de 

vergadering. Er wordt afgesloten met een kopje koffie. 

 

De voorzitter opent een tweede vergadering. 

In de tweede vergadering is de helft plus 1 voorstemmen voldoende om een statutenwijziging aan te nemen. Het 

betreft hier een vierde termijn van een zittend bestuurslid. En door een wetswijziging WBTR moet ieder bestuurslid een 

UBO hebben. Deze ontbrak vorige keer dus moet de stemming opnieuw. Er wordt gestemd: van de 70 aanwezigen 

stemmen 3 tegen en 67 voor. De wijziging is hiermee dus aangenomen door de leden. 

 

Uitkomst brainstormsessies over het verjagen van de ganzen en het UPLG: 

De opkomst bij de sessies was wisselend, maar gemiddeld goed. Boeren krijgen een laserpen die ze kunnen gaan 

gebruiken. De vrijwilligersvergoeding voor het verjagen is nog niet vastgesteld. Collectief Eemland neemt geen 

genoegen met minder dan €25 per uur. Half december begint het verjagen op verschillende manieren. Er wordt op 7000 

hectare verjaagd. Boeren zijn zelf verantwoordelijk voor het verjagen op hun huiskavel. 
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 Vragen die uit deze sessies kwamen: 

1) Kan een boer die actief mee jaagt korting krijgen op de ganzenschadevergoeding? Dit nemen we mee naar de 
Fauna Beheereenheid Utrecht.  

2) Zijn er misschien te weinig drones om ganzen te verjagen én nesten te zoeken? Dit gebeurd waarschijnlijk niet 
gelijktijdig. 

3) Er wordt gesproken over ganzen, maar hoe zit het met de zwanen? Zwanen mag je niet bejagen maar wel 
verjagen (buiten het broedseizoen).  

4) Vraag: Hebben de weidevogels geen last van het verjagen? De zittende vogels niet, plus dat we hoger vliegen 
met verjagen dan met zoeken. 

5) Wanneer vind het onderzoek plaats naar de verstoring van de weidevogels? Dit is al gedaan door Sovon en dat 
gebeurt dit jaar weer. 

 Er komt een faunabeheerplan waarin de ganzenschadevergoeding met 30-40% verlaagd wordt. Eén boer is 

uitgesproken blij met het ganzen verjagen. 

UPLG:  

We gaan met een vragenlijst de actieve boeren langs, de hobbyboeren niet. Gert-Jan Elbers legt de bezoeken af die ca. 

1,5 uur duren per boer. De vragenlijst wordt opgesteld in samenwerking met AKOE en LTO. De verzamelde data blijft 

eigendom van de boer en van Collectief Eemland. 

Rondvraag:  

Kan er meer communicatie naar de deelnemers toe? Eventueel meer berichten op de website. 

Als er verdere vragen zijn kan men die altijd stellen aan het bestuur.  

De voorzitter besluit de vergadering met de opmerking dat de boeren moeten ageren tegen een hoger waterpeil in het 

nieuwe peilbesluit. Collectief Eemland is hier tegen. 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 21:30 uur. 


